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Atenção: Nesta prova, considera-se uso correta da Língua 
Portuguesa o que está de acordo com a norma padrão 
escrita. 

Responda às questões 1 a 9 com base no seguinte texto: 

A origem do carnaval como sendo uma festa popular típica, 
na qual as pessoas celebram e dançam disfarçadas pelas 
ruas, acontece em muitos países do mundo, como explica a 
Encyclopedia Britannica (plataforma de conhecimento e 
ensino alocada no Reino Unido), e remonta a 
comemorações bastante antigas. 
Ainda de acordo com a Britannica, o carnaval teria nascido 
de um emaranhado de costumes do antigo Império Romano 
após este se tornar cristão. Ele se espalhou pelo Ocidente 
com o passar do tempo, sendo celebrado ainda hoje em 
lugares como Itália, Espanha, Portugal, França e Alemanha, 
além de países da América Latina como Argentina, 
Colômbia e Brasil. Este último, por sua vez, se consagrou 
como o destino sinônimo de carnaval no mundo no por 
causa de sua magnitude, importância e diversidade cultural 
dentro do país. 
Mas ainda que exista em diversos lugares do globo com 
características locais, algo que não mudou no carnaval 
praticamente desde o seu surgimento é o uso de fantasias 
para celebrá-lo. 
 

Adaptado de: https://www.nationalgeographicbrasil.com/historia 
/2024/02/qual-e-a-origem-da-fantasia-de-carnaval. 

 
1. De acordo com o texto, qual é a origem do carnaval? 

a) Surgiu na Idade Média em festividades religiosas. 
b) Teve início na África antes de se espalhar pelo 

mundo. 
c) Nasceu como uma tradição exclusiva da América 

Latina. 
d) Originou-se de costumes do antigo Império Romano. 

 
2. Segundo o texto, o que fez do Brasil um destino famoso 

para o carnaval? 

a) A diversidade gastronômica e a miscigenação do 
país.   

b) A presença de celebridades internacionais nos 
desfiles. 

c) A magnitude, importância e diversidade cultural 
dentro do país.   

d) A tradição de desfiles de carros alegóricos e fantasias 
bem elaboradas.  

 
3. Qual é uma característica constante do carnaval 

mencionada no texto? 

a) O uso de fantasias. 
b) A ausência de música e dança. 
c) O desfile de carros alegóricos. 
d) A prática de rituais religiosos. 

 
4. São países latino-americanos mencionados no texto 

como celebrantes do carnaval, EXCETO: 

a) Brasil. 
b) Argentina. 
c) Alemanha. 
d) Colômbia. 

 
 
 

5. Relativamente às informações apresentadas no texto, 
analise as assertivas: 

I. O carnaval é uma festa popular típica celebrada por 
pessoas que dançam e se disfarçam pelas ruas, 
como explicado pela Encyclopedia Britannica.  

II. O carnaval brasileiro não se diferencia muito dos 
carnavais celebrados em outros países.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) Ambas as assertivas estão corretas. 
c) Nenhuma das assertivas está correta. 
d) Apenas a assertiva II está correta. 

 
6. A separação silábica é o processo de dividir uma palavra 

em suas sílabas componentes. Nesse sentido, assinale 
a alternativa que apresenta um vocábulo polissílabo. 

a) costumes. 
b) carnaval. 
c) antigas. 
d) sinônimo. 

 
7. Na frase Ele se espalhou pelo Ocidente com o passar 

do tempo, o vocábulo Ele consiste em um pronome que 
retoma qual palavra ou expressão já mencionada 
anteriormente? 

a) países do mundo. 
b) Império Romano. 
c) Ocidente. 
d) o carnaval. 

 
8. Na frase plataforma de conhecimento e ensino 

alocada no Reino Unido, o vocábulo Reino Unidoé 
classificado, gramaticalmente, como: 

a) Substantivo próprio. 
b) Substantivo comum. 
c) Substantivo abstrato. 
d) Substantivo coletivo. 

 
9. Relativamente ao uso dos parênteses no primeiro 

parágrafo do texto, analise as assertivas: 

I. Os parênteses no trecho servem para adicionar uma 
informação extra que não é essencial para a 
compreensão da frase principal, mas que fornece um 
contexto adicional sobre a Encyclopedia Britannica.  

II. A informação entre parêntesesajuda a contextualizar 
a fonte de onde a informação sobre a origem do 
carnaval foi obtida, mas não é fundamental para a 
estrutura gramatical ou semântica da frase principal.  

Pode-se afirmar que:  

a) Nenhuma das assertivas está correta. 
b) Ambas as assertivas estão corretas. 
c) Apenas a assertiva I está correta. 
d) Apenas a assertiva II está correta. 

 
10. A ortografia é um conjunto de regras e convenções que 

regem a forma correta de escrever as palavras. Sabendo 
disso, assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
grafada INCORRETAMENTE. 

a) As flores no jardim estão desabrochando nesta 
primavera. 

b) O livro que comprei na livraria é uma excelente fonte 
de conhecimento. 

c) A professora explicou a lição de matemática de forma 
clara e objetiva. 

d) Ontem eu almoçei com minha família no restaurante. 
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11. Ana tinha 10 balas. Ela deu 2 balas para seu amigo e 
depois comprou mais 5 balas. Se ela comer 3 balas, 
assinale a alternativa que indica quantas balas Ana terá. 

a) 15 balas. 
b) 10 balas. 
c) 12 balas. 
d) 8 balas. 

 
12. Assinale a alternativa que corresponde à fração que 

representa o número 0,25 (zero vírgula vinte e cinco). 

a) um terço. 
b) um quinto. 
c) um meio. 
d) um quarto. 

 
13. Pedro comprou um pedaço de corda para amarrar 

pacotes. Se a corda tem um comprimento total de 5 
metros e Pedro precisa cortar pedaços de meio metro 
para cada pacote. Assinale a alternativa que 
corresponde a quantidade de pedaços de corda que 
Pedro pode obter. 

a) 8 pedaços. 
b) 10 pedaços. 
c) 4 pedaços. 
d) 6 pedaços. 

 
14. Um retângulo tem 4 metros de comprimento e 3 metros 

de largura. Assinale a alternativa que corresponde à área 
do retângulo. 

a) 7 metros quadrados. 
b) 10 metros quadrados. 
c) 14 metros quadrados. 
d) 12 metros quadrados. 

 
15. Por que é importante jogar o lixo na lixeira?  

a) Não faz diferença onde o lixo é jogado. 
b) O lixo na rua ajuda a criar empregos de limpeza. 
c) É apenas uma regra que as pessoas devem seguir 

sem motivo. 
d) Ajuda a manter a cidade limpa e protege o meio 

ambiente. 
 

16. Como podemos economizar água em casa?  

a) Fechando a torneira enquanto escovamos os dentes. 
b) Deixando a torneira aberta o dia todo. 
c) Usando a mesma água para cozinhar e tomar banho. 
d) Tomando banho de torneira aberta por muito tempo. 

 
17. Para que serve a vacina? 

a) Para fazer as pessoas gastarem dinheiro. 
b) As vacinas não servem para nada. 
c) Para nos fazer ficar doentes. 
d) Para nos proteger de doenças graves. 

 
18. Por que os funcionários públicos devem ser honestos?  

a) Para que possam ficar ricos rapidamente. 
b) Para que possam cuidar bem das pessoas e do 

dinheiro da cidade. 
c) A honestidade não é importante para um funcionário 

público. 
d) Para poderem fazer o que quiserem. 

 
 

19. Como um funcionário público deve tratar as pessoas?  

a) Tratar bem apenas as pessoas ricas. 
b) Ignorar as pessoas que precisam de ajuda. 
c) Com respeito e igualdade, não importa quem seja. 
d) Tratar melhor os amigos e a família. 

 
20. O que significa cuidar dos parques e praças da cidade?  

a) Construir casas nos parques para os amigos. 
b) Usar os parques para benefício próprio, vendendo-

os. 
c) Significa manter esses lugares limpos e seguros para 

todos. 
d) Deixar o parque sujo depois de usá-lo. 

 


